[bookmark: _GoBack]Avspolning och tvätt av målade båtbottnar är inte tillåtet på land
Undantagna är Epoxibehandlade och skrovrena båtar


Bottenfärger, benämns ofta biocidfärger, har en skadlig inverkan på miljön enligt mätningar som Naturvårdsverket och Havs- och Vattenmyndigheten refererar till. Solna stads Miljökontor ställer därför krav på Solna Båtsällskap, SBS, och säger att inga föroreningar får släppas ned på marken inom Solna Båtsällskaps varvs- och hamnområde. Det gäller naturligtvis även utanför vårt område. 

Inom några år är det sannolikt att det blir regelförändringar om bottenfärger som berör alla och i allt svenskt vatten. Transportstyrelsens leder ett samverkansprojekt för en giftfri miljö som heter Skrovmålet. 

Miljöbalkens 2 kapitel 2 och 3§§ ställer krav på att alla ska skydda natur och människors hälsa mot skada eller olägenhet. Det är de så kallade hänsynsreglerna vilka är tillämpliga överallt. Det är något som vi har att förhålla oss till och styrelsen i SBS kan inte ändra på de regler som myndigheter bestämmer.

I SBS saknar vi så kallad spolplatta. Avspolning av båt med biocidfärger (bottenfärger, både lös- och hård färg) innebär att förorenat vatten tillförs marken vilket inte är tillåtet.

Det innebär följande för oss medlemmar som förvarar båtar på land inom SBS varvsområde:
· Inga målade båtbottnar får tvättas eller spolas av på land.
· Om du avser att måla på ny färg eller slipa/tvätta/skrapa eller gnugga bort gammal bottenfärg måste marken täckas och skyddas. Ingenting får hamna på marken.
· Slipdamm och spillvatten ska sugas upp. Allt täckmaterial med färgrester och damm ska hanteras som miljöfarligt avfall.
· Glykol, olja, fett eller andra kemikalier får inte släppas ut på marken.
· Skrovrena (inga färgrester kvar) och Epoxibehandlade båtbottnar får spolas av på land.
· I handeln förekommer så kallade giftfria bottenfärger. Dessa är inte heller tillåtna att spolas av på land. 

Hur gör vi då?
I stället för att bottenmåla kan du till exempel använda båttvätten vid marina läroverket, två till tre tvättar per säsong brukar räcka. 
Har du gammal bottenfärg på båten, låt den sitta kvar, med tiden tvättas det mesta bort i båtbottentvätt där vattnet skyddas av en uppsamlingsbassäng.

Läs gärna SBS miljöplan och miljöhandlingsplanen för 2016 på klubbens webbsida www.sbs.nu 

Se också:
· Transportstyrelsens broschyr ”Måla båtbotten, Du har väl koll på reglerna.”
· 6 sätt att slippa bottenmåla, Båtmiljörådet.

På Transportstyrelsens webbsida, Transportstyrelsen.se, under sjöfart och fritidsbåtar, finns bra information som berör oss fritidsbåtsägare.


Styrelsen genom Miljöansvarige 
Toralf Blomberg, miljo@sbs.nu 
